

## 虚惊一场

工农小学六年级一班 颜毓颉

转眼,暑假就过去了。在暑假里,我几乎不出门,因此也没发生多少有趣的事,倒是那场虚惊令我回味无穷。

记得那一天是星期六,妈妈去外婆家了,我一个人在家写作业。写到一半,发现本子用完了,便把门“砰”的一声关上,到对面的小卖部去买本子。回到家门前,才发现竟然带错了钥匙,拿了地下室的钥匙了。我顿时急得像热锅上的蚂蚁,原本兴奋采烈,挂满笑容的脸一下子由晴转阴,仿佛上演了一场精彩的川剧变脸。唉!门打不开,怎么办呢?想着想着,我越发沮丧。

盼星星盼月亮,我终于盼到了我计划了很久的暑假生活。

今天是个阳光明媚的日子,我报名参加的小记者今天要举行旅游活动,活动地点在枣庄。我们听了兴奋得不得了,一大早就起床到学校门口等着。突然有一个同学喊道:“快看,车来了。”同学们像河里翻滚的浪花争先恐后地涌上前去,而我却是在一群同学的簇拥下好不容易才挤上了车,并找了个靠窗的座位坐下,方便观看路两边的风景。车上的同学在议论,有的同学在睡觉,有的同学激动地在唱歌。

到目的地了。第一站来到了八路

不行,我一定要想个办法进屋。我暗下决心,苦苦思索起来。突然想到地下室有一个梯子。我连忙把梯子搬出来,对准我家的窗户放下。我抬头望了望这八米多高的窗户,心里直发慌。唉,谁让我带错钥匙了呢?我咬咬牙,踏上梯子往上爬。越往上爬,我越紧张,爬到一半终于还是退下来了。

爬窗一计不成,我敲开了邻居家的门,向开门的那位叔叔说:“叔叔,我出门时带错钥匙了,妈妈又不在家,您可不可以借给我电话用一下,让我告诉妈妈……”大概这

就是潜力吧,这借电话的小事被我说了一大堆,推敲起来也是句句在理。可那位叔叔却无动于衷,冷冷的抛出两个字“不借。”便把门关上了……

我万念俱灰地靠在了房门上,手不经意间按下了门把手,突然,门打开了!我差点摔了一跤。“啊?”我惊呆了。原来门没有上锁,只是下面的一把小锁搭上了。我倚在门框上,又好气又好笑。

现在回想起来,还是觉得这件事真有趣!

(指导老师 魏朝文)

## 暑假游记

龙阳镇刁沙土小学五年级一班 刁亚茹

军115师纪念园。这里是他们以前住的地方。在纪念园里,我看到了八路军叔叔们住过的房子。虽然在以前看来很普通,但对于我们这些年少无知的小孩来说十分特别。我们来到了另一所房子,看到了只在电视上看到过的枪支弹药。

走出纪念园,我们便去爬山。正

值中午,天越来越热,好像蒸笼似的。有的同学抱怨“真是热死了,这太阳跟火球似的。”来到山脚下,我抬头往上看“哇!好高啊。”我打足了气,以为能爬到山顶,可是爬到半山腰时我就放弃了,只好灰溜溜地下了山。

下山后,导游说“各位家长带好自己的孩子,接下来我们要去吃饭

了。”由于我和几个朋友的家长没有来,所以我们几个结伴在山上吃了饭。

回去的车上,我们都累得像小猪似的睡着了,但是也很开心。我打算以后让爸爸妈妈再带我来一次,我们全家要登上山顶,在山顶上合影留念。

(指导老师 苗腾)

妈就会为我庆祝一番,带我去吃我最喜欢的水煮鱼。我取得的成绩,除了老师的功劳外,更离不开爸爸妈妈对我的关爱和教育。

我爱我家,一个能让我依靠的家。每当我在外面遇到困难或委屈,爸爸妈妈都会帮助我排解困难,是他们教会了我如何面对生活,是他们教我懂得了人生不会是一帆风顺的,人要懂得面对生活的挑战和考验。

我爱这个温馨幸福的家,愿爱永远驻我家。

(辅导老师 李亚梅)

## 让爱永驻我家

洪绪镇中心小学五年级一班 杨镇名

家是每个孩子成长的摇篮,是每个孩子栖息的港湾。我有一个温馨、幸福、可爱的家。我爱我家。

我爱我家,一个幸福温暖的家。爸爸妈妈对我百般的疼爱,使我深深地体

会到了家中的温暖。放学回家,妈妈忙着在厨房为我做着可口的饭菜,爸爸则坐在我一旁,陪我学习。当遇到不会的题,爸爸总会耐心地给我讲解。妈妈对我的学习也是非常关心,她怕我学习

累着,总是想办法为我增加营养。我爱我家,爸爸说话很幽默,总是逗得我和妈妈哈哈大笑。我是一个很懂事的不任性的孩子,不惹爸爸妈妈生气。如果我考试取得了好成绩,爸爸妈妈

## “成功,我们共同创造”

姜屯中学召开专题家长会

来对学校的大力支持,然后向全体家长介绍了学校近年来所取得的成绩,并且分析了目前学校的情况。随后,各班主任和任课教师介绍了学生在校学习、生活情况,并就如何正确引导孩子培养良好

的学习、行为习惯以及如何注意安全等与家长们进行了交流与沟通。

在整体工作中,九年级教

情洋溢地作了报告,他从了解孩子心理、创造良好的学习环境、孩子的教育方式、正确对待成绩等方面向家长们提出了一些教育孩子的建议,希望家长加强与学校的沟通、加强与子女的沟通,为共同教育好孩

子而努力。与会家长纷纷发言表示,衷心感谢学校教师的辛苦耕耘,无私奉献,将一如既往地支持学校工作,密切配合,共同教育好孩子。此次家长会,拉近了学校与家长间的距离,融洽了教师与家长们的关系,对学校和孩子们的发展起到了良好的促进作用。

在此次家长会上还依次产

(通讯员 王勇)

## 西岗中学:珍爱生命 安全第一

本报讯 冬季是火灾高发季节。11月17日下午,西岗中学邀请西岗镇安检中队、西岗派出所西岗镇教委安全办,为学校重点岗位安全员进行消防知识培训,切实加强冬季火灾防控,防患于未然。

根据计划安排,培训分为

理论宣讲和现场实操两部分。首先对食堂、宿舍等学校重点部位的冬季防火要求进行了强调,详细介绍了消防器材的日常检查和维护方法,重点讲解了初期火灾的扑救和火场逃生自救知识,并深刻剖析了近期几起重特大火灾事故原因。最

后,安检中队还现场演示了室内外消防栓、灭火器等常规消防器材的使用方法,并组织参训人员进行了实地灭火演练。本次培训教育准备充分细致,讲解通俗易懂,为学校消防安全的持续稳定打下了扎实可靠的基础。

(通讯员 马培胜)

## 大坞中心小学:护栏拦出安全屏障

本报讯 大坞中心小学始终把学校路队安全工作放在重中之重的地位。针对学校门口车辆较多的实际情况,经过交通部门同意后,近日,学校开辟了学生通道,投资16000元在校门左右两侧安装了人行隔离护栏。同时,

(通讯员 孔涛)

## 本报小记者团携手爱康走进龙庄小学

本报讯 为进一步增强学生保护口腔健康意识,近日,枣庄日报社小记者团携手爱康口腔医院(滕州店)走进龙庄小学,为小记者举行了口腔知识保健专题讲座。

围绕刷牙应该横着刷还是竖着刷,平时刷牙用几分钟,蛀牙是怎么来的等问题,万康口腔张医生进行了详细的讲解。

(通讯员 李有为 颜景栋)

## “做文明小公民”促进养成教育

本报讯 为了加深同学们对社会主义核心价值观的理解,培养学生良好的言行礼仪,提高学生争做文明小公民的积极性和主动性,11月26日下午,西岗镇卓楼小学全校各班开展了“做文明小公民”主题班会活动。

为了使此次班会活动扎实有效地开展,德育处统一制作了班会课件,全校

20个班级根据各自的特点,采取不同的形式,选择不同的内容,结合不同年龄段的学生,利用图文并茂的课件,让这次班会活动开展得有声有色,收效颇佳。

本次班会旨在针对学生的特点对学生进行礼貌用语、文明行为的养成教育,体会学习礼仪的好处,使学生明礼仪,争做文明小公民。

(通讯员 孟令涛)

## 东阳温小学:珍爱生命安全护航

本报讯 为进一步提高小学生交通安全意识,促进小学生养成自觉遵守道路交通法规的良好习惯,切实保护小学生的生命安全,近日大坞镇东阳温小学全校师生开展了“安全在我心”为主题的安全教育活动。

活动中老师向学生讲述交通安全的重要性,并通过大量的交通安全数

据向学生阐述在平时生活和学习中要注意行走、外出、乘车等交通安全。通过本次安全教育活动课,学生掌握了交通规则的有关知识,提高了交通安全意识,纷纷表示珍惜生命,自觉遵守交通法规,在日常生活中作文明出行的交通宣讲员。

(通讯员 王慎鹏 赵曰勇)

## 安全课间知多少

## 市庄小学告诉你

本报讯 为提高学生的校园安全意识,营造安全、快乐的课间,为学生创造和谐安全的校园环境,近日,大坞镇市庄小学各班级本周以“安全课间 健康成长”为主题,开展了一次内容丰富的班会活动。

各班主任结合学校安全教育的主

题,精心策划了一场场有声有色的班会活动。有的班级围绕“安全课间知多少”展开激烈讨论;有的班级从全国近期发生的校园安全事件对学生展开教育;有的班级通过精心制作的课件,从课间追逐打闹、高空抛硬物、楼道推搡、翻越围墙等存在的安全隐患,引起学生共鸣;有的班级通过知识问答的形式,让同学知道课间安全的重要性。(通讯员 秦真静)

## 北郊小学举行“我做操我健康”会操比赛

本报讯 为丰富校园文化生活,培养良好的组织纪律性及团结合作的精神,11月25日下午,滕州市北辛街道北郊小学举行“我做操我健康”会操比赛。比赛按年级组进行,赛场上队员们服装统一,个个精神飒爽,生机勃勃。整齐的队形,响亮的口号,整齐划一的动作,博得了在场老师和同学们的阵阵掌声。经过认真、公正地评判,有7个班级获得最佳表演奖、8个班级获得优秀组织奖、7个队员获得优秀指挥奖。

通过此次会操比赛,既丰富了学校体育活动的形式和内容,又进一步推动学校阳光体育运动广泛、深入的开展。

(通讯员 陈军 黄新峰)

快乐的童年在这里流淌  
矫健的羽翼在这里丰满  
七彩的梦想在这里放飞

## 小记者园地



## 天空

龙泉街道中心小学五年级一班 吴涵

仰望天空,那是一片属于你的天空。

在你的天空里,你会看到-----

有一幅幅图画,有一份份涂鸦。

哦,是你这个小鬼干的呀!

可你说:“管它呢,这是一片属于我的天空!”

仰望天空,那是一片属于你的天空。

在你的天空里,你会看到-----

鱼在天上飞,鸟在地上走,人在水里游。

哦,是你这个小鬼干的呀!

可你说:“管它呢,这是一片属于我的天空!”

仰望天空,那是一片属于你的天空。

在你的天空里,你会看到-----

胖头鱼把鲨鱼吞了,鸟把老虎吃了,小鹿把狼给剁了。

哦,是你这个小鬼干的呀!

可你说:“管它呢,这是一片属于我的天空!”

对呀,在你自己的天空里,是多么自由!

每个人都有自己的天空,

放下手中的笔,去自己的天空中尽情狂奔吧!

丢弃你的课桌,去自己的天空中尽情飞舞吧!

哈哈,哈哈,在自己的天空里是多么的自由啊!

(指导老师 苏芹)

## 官桥中学开展模式优质课展评活动

本报讯 为进一步推进课堂教学模式改革,促进教师业务水平与教学能力的提高,近日,官桥中学开展了模式优质课展评活动。

本次活动分成语、数、英、理化生与政史地五个教研组进行评比,各教研组教师全部参加展示、点评活动,评委由学校教科室领导、包教研组领导与各学科教师共同组成。

在展评过程中,各位老师积极参与,通过师生互动、

生生互动,使学生在合作中探究,高质量完成授课。他们或认真听课、严肃评课,以独具匠心的设计、优雅大方的教态和扎实娴熟的教学基本功,展示了我校构建高效课堂的成果。本次优质课展评活动旨在深入推进各学科课型教学策略,构建学科课型教学模式,引领高效课堂构建工作向纵深方向推进,促进该校教育教学质量再上新台阶。

(通讯员 王大岭)

## 墨子中学:“在风雨中迎接彩虹”

本报讯 2016年的第一场雪带来了初冬的严寒,墨子中学六楼录播室却暖意融融。枣庄市道德与法治优秀课例展评活动正在此热烈举行。12位来自全市各区市学校的教师呈现了一堂堂精彩的赛课。枣庄市教研室初中部主任李丽老师带领各地区教研员担任评委并给予指导。

围绕着课题“人生难免有挫折”、“就这样风雨兼程”,老师们精彩讲解、恰当

点拨,学生们认真听讲、热烈讨论,共同深入理解挫折的含义,如何面对生活中的风雨。来自各校的老师们冒着严寒前来听课,融入热情洋溢的课堂气氛。

一堂堂精彩的优质课例给正在成长中的青少年以引领和启迪。学生们以豪情宣告:在哪里摔倒,就在哪里爬起来,以灿烂的微笑面对挫折,以坚强的意志挑战困难,不见风雨,如何见彩虹?

(通讯员 张文晶)

## 大坞中学做好冬季雨雪天安全工作

本报讯 为应对本周出现的降温及雨雪冰冻天气,确保学校平安和广大师生安全,大坞中学未雨绸缪加强校园冬季安全隐患排查,落实安全措施。

该校一是要对锅炉、厕所、食堂、教学楼、宿舍、楼梯道等容易结冰场所进行及时整治清理,防止师生雨雪天滑倒摔伤。二是要组织人员对各类建筑物、电路、

电器、楼梯扶手、围墙、厕所、车棚、体育设施等进行重点排查,对排查出的安全隐患要迅速采取有效措施予以排除。三是要继续做好火灾事故防范,结合应急演练

加强学生防火安全教育,制订有效措施,切实加强用气、用油、用火管理,坚决杜绝因管理不善造成的火灾事故。

(通讯员 袁汝法 孙卫平)

## 整改电路确保冬季用电安全

本报讯 随着冬季的到来,大坞镇中心小学针对学校取暖设备增加,用电量逐渐加大的实际情况,对学校原有线路全部整改升级。先后投资30000元,聘请专业电工,更换电线电缆780米,更换国标电线1200米,更换漏电保护器6个,

新购置电盘1套。

为节约用电,该校专门为电热水器和机井水泵配备了定时器。在此基础上,又投资12000元,为学生教室新购置美的牌空调4台,新上饮用水净化设备一套,极大的方便了广大师生学习生活。

(通讯员 谢晋勇)